

## **Информация ГУ МЧС России по Нижегородской области**

С начала 2025 года на территории Нижегородской области зарегистрировано 2 412 пожаров с гибелью 103 и травмированием 102 человек.

Несмотря на общее снижение количества пожаров на 0,8 % или 20 случаев увеличилось число погибших на них людей на 5 % или 5 человек. Основная доля пожаров (47%) и гибели людей (93%) приходится на жилой сектор. Преобладающие причины возникновения пожаров связаны с нарушением правил эксплуатации электрооборудования (55% от общего количества) и печного отопления (30 %), а также неосторожным обращением с огнем (6 %).

Кроме того, с начала текущего года на территории региона зарегистрировано 12 пожаров с групповой гибелью 26 человек. Особое беспокойство вызывает детская гибель. В текущем году в регионе на пожарах уже погибло 4 ребенка (в 2024 – 9). Необходимо отметить, что только за прошедшие выходные дни (02-03 августа 2025 г.) произошло 2 пожара с гибелью детей.

Так, 2 августа 2025 года по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования произошел пожар в личном жилом доме в п. Пыра г.о.г. Дзержинск, в результате которого погибло 2 человека, в том числе ребёнок 2022 г.р. Из обстоятельств происшествия установлено, что в ночь накануне пожара семья вернулась из гостей и легла отдыхать ориентировочно в 04.00 утра 2 августа 2025 года. Рано утром (около 06 – 07 часов утра) глава семьи уехал из дома по делам. Приблизительно в обеденное время произошел аварийной режим работы электропроводки в распределительной коробке в коридоре дома. В результате сильного задымления, быстрого развития пожара по горючей отделке помещений дома и нахождении людей в состоянии сна, матери 1999 г.р. и ребенку 2022 г.р. спастись не удалось.

03 августа 2025 года по причине неисправности узлов и механизмов транспортного средства произошел пожар в помещении гаража с последующим переходом огня на двухквартирный жилой дом в г. Бор, в результате которого погиб ребенок 2019 г.р. На момент возгорания (около 01 часа 30 минут) в доме находилось 6 человек, в том числе 4 ребенка, которые прошлым вечером вернулись с отдыха на юге России и легли спать. Из объяснений главы семьи установлено, что ночью он услышал хлопок в гараже. Придя в него, увидел открытую пламя в подкапотном пространстве своего автомобиля. Попытавшись потушить огонь, он потерял драгоценное время на оповещение членов семьи.

В итоге, не справившись с пламенем, он покинул гараж и направился в спальные комнаты для оповещения домочадцев. Находясь в состоянии паники люди буквально выпрыгивали из окон 2 этажа, в результате чего 4 человека получили травмы различной степени тяжести, в том числе тяжелые переломы конечностей. Оказавшись на улице, они вспомнили, что в доме

осталась младшая дочь 2019 г.р. Отец попытался вернуться в дом, но это оказалось уже невозможным и спасти дочь не удалось.

В Павловском муниципальном округе на пожарах с начала года погибло 2 человека (по причине неисправности печного отопления и неосторожности при курении) и пострадало 2 человека (неосторожность при курении).

**На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров.** АПИ выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука у извещателя такова, что он способен разбудить даже крепко спящего человека.

Установка АПИ на потолке не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком.

В настоящее время на территории Нижегородской области реализуется программа в рамках Указа Губернатора Нижегородской области от 07 марта 2024 года №26 «О дополнительной мере социальной поддержки в виде обеспечения автономными пожарными извещателями отдельных категорий граждан». Право на меру социальной поддержки в виде обеспечения автономными пожарными извещателями имеют:

- многодетные семьи;
- малоимущие семьи;
- семьи, находящиеся в социально опасном положении.

Мера социальной поддержки предоставляется однократно в количестве двух АПИ на жилое помещение.

**Автономный пожарный извещатель поможет спасти жизнь и имущество!**